



# 今年建成保障性住房7000套

记者昨天从全市住房城乡建设工作会议上获悉，今年我市将建成保障性住房7000套，新增保障住房困难家庭5000户；新开工棚户区改造安置房和落实货币安置共3万余套，启动成片危旧房改造110万平方米。

同时，我市还将建成新江桥，基本建成澄浪桥，并开工建设三官堂大桥，进一步完善跨江交通体系。

另外，今年将力争完成通途路、机场路等公交专用道建设，启动福庆路快速交通前期研究，新增公交专用道24公里以上。

记者 林伟 通讯员 吴培均

## ●住房保障

### 解决住房困难家庭5000户

去年，我市开工建设保障性安居工程4万套，其中公共租赁住房2835套；启动廉租房与公租房并轨工作，全年配租配售保障性住房8921套，新增廉租住房货币补贴1490户，基本实现低收入住房困难家庭应保尽保。

今年，我市将进一步强化住房保障工作，真正让住房困难家庭“有房住”。为此，续建保障性住房20000套，建成7000套，新增保障住房困难家庭5000户；推进住房公积金扩面，强化资金监管，确保全年净增缴存人数4.8万人。

去年，我市启动了实施以成片危旧房为重点的棚户区改造。截至当年底，全市共启动棚户区改造项

目32个，累计获得国开行承诺贷款729亿元，位居全国计划单列市首位。

今年，我市计划新开工棚户区改造安置房和落实货币安置共3万余套，启动成片危旧房改造110万平方米。

此外，我市还将全面落实城镇房屋使用安全网格化管理等制度，着力完善日常巡查常态化、安全档案信息化、应急处置高效化的监管机制；狠抓房屋装修管理，坚决遏制破坏房屋结构的野蛮装修行为。

值得注意的是，今年我市将密切关注房地产市场运行动态，通过强化市场调节加快去库存化，通过整顿市场秩序规范房产中介经营行为，促进房地产市场平稳健康发展。

## ●“50100工程”

### 今年计划完成投资超2000亿

过去的一年，我市全面深化新型城镇化发展战略，加快构筑现代都市的重点区块与重大项目开竣工数与投资规模再创新高，“50100工程”全年累计完成投资约2250多亿元。今年，我市更是提出了“50100工程”计划要完成投资2000亿以上。

为此，中心城区要全力

推进东部新城、南部新城、新材料科技城等重点功能区块开发建设，进一步提升中心城区综合服务功能；

余慈组团和南三县要以提升县城核心功能、加快特色发展、促进农业人口市民化为重点，积极推进现代化美丽县城建设，切实增强县域发展活力；

杭州湾新区等功能区要依托资源禀赋和现有产业基础，进一步提升产城融合和集聚发展水平，形成新的发展优势。

城市基础设施则要向农村延伸，以更大力度推进城镇污水处理设施和配套管网建设，确保全市所有建制镇实现污水处理设施全覆盖。

## ●城市治堵

### 新增公交专用道24公里以上

去年，我市治堵工作成效显著，获得了省考核优秀荣誉和1000万元的财力性奖补。今年，我市将坚持以公共交通为核心，狠抓重点和薄弱环节，全面提升我市交通拥堵治理水平。

为此，今年将力争完成通途路、机场路等公交专用道建设，启动福庆路快速交通前期研究，新增公交专用道24公里以上，初步形成公交专用道路网。

加快外滩及西草马路等地块公交场站综合体开发建设，通过“新建、增配、改造、共享、归位”等方式，着力缓解医院、商场、学校、办公楼宇等重点区域及住宅小区的停车难问题。同时，积极引入市场机制，着力走出一条利用社会资金和资源加快停车设施建设的新路子。

在过街设施方面，今年我市要建成妇儿医院人行天桥，开工建设泽民、日新街人行天桥，同时开展城隍庙一月湖盛园区域立体过街设施，及天一商圈二层连廊系统等前期研究，着力消除重点区域的“人车冲突”。

## ●城市品质提升

### 基本建成姚江东岸绿地和绿岛公园

在城市品质提升方面，今年我市将继续推进“三江六岸”滨江休闲带建设，基本建成姚江东岸（姚江大桥—新江

桥段）和绿岛公园，开工建设三江口公园，加快推进姚江南岸沿江景观工程前期工作。

此外，我市今年还将大

力推进中山路综合改造提升工程，努力确保完成半幅改造；开工建设长春路等主次干道整治工程。

## ●路网建设

### 南环快速路高架实现全线通车

去年年底，南北外环地面道路的全线开通和高架的部分开通，提升了城市东西向的通行能力。而城市路网建设仍将是今年城建工作重点。

为此，今年我市着力推进39个重大城市基础设施项目建设。

其中，南环快速路高架实现全线通车，机场快速干

道永达路连接线、杭甬高速互通立交基本建成，东苑立交、机场路北延快速化改造项目加快推进，环城南路东段等快速化改造项目力争开工建设。

宁波的特殊地理条件，决定了跨江桥梁建设的重要性。备受市民关注的新江桥将在今年建成，澄浪桥也将基本建成。同时，我市还将

在今年开工建设三官堂大桥，进一步完善跨江交通体系。

跨甬江的三官堂大桥及连接线工程，南起江南路，北至中官西路，连接高新区和镇海区，桥梁全长约1125米。

今年，我市将在中心城区打通断头路10条。同时，加快推进云飞路西段等城市主次干道项目建设，启动实施宁镇路改造等工程。

# 中山路打造成宁波最有品位城市主轴

## 双驱动四治理

昨天，中山路综合整治工作指挥部召开新闻通气会，公布了中山路综合整治工程的施工方案，并宣布将在春节后开始全面建设。

整个工程东起世纪大道、西至机场快速干道，全长9.2公里。根据这个施工方案，中山路将打造成为一条宁波最有品位的生态绿廊、繁华商道和城市主轴。

记者 林伟 通讯员 吴培均 高学根

## 中山路的历史

根据考古发掘，中山路附近最早的居民出现于西汉。明代时，今天中山路西门口（古望京门）至东门口（古东渡门）的道路称为大街。清雍正年间，以贯桥为界改称鼓楼东直街和鼓楼西直街。光绪年间统称为鼓楼大街。

1925年，鼓楼大街修整，东西段分别改称东大路和西大路。1946年，为纪念孙中山先生而改名中山路。上世纪60、70年代期间，中山路曾改名为东方红大街，后复名中山路。



制图 徐哨

## 中山路的改造 先地下，后地面，再景观

中山路综合整治工程东起世纪大道、西至机场快速干道，全长9.2公里。整个工程划分为三段，中段西起望京路，东至中兴路；西段为望京路以西路段；东段为中兴路以东路段。

根据施工方案，此次综合整治将按照“先地下，后地面，再景观”的次序来完成，主要包括四方面内容。

### 地下管线提升：

中山路是各种地下管线交汇的管廊主轴。由于历史原因，中山路地下管线建设水平难以满足经济社会发展需要。

尤其是排水管道存在管径较小、管材老化等问题，目前的管径最大的为1400毫米。改造后的地下排水管径最大将达1800毫米，暴雨重现期从1年调整到5年，能更好地适应

宁波软土地基。

### 道路功能优化：

通过改造，合理调整拉直中山路走线，道路红线全线宽度达42米，双向六车道、全线设置公交专用道。

据介绍，市政道路方面，确保2015年年底完成南幅道路改造、2016年实现全线恢复交通、2016年年底基本完成工程建设。

## 工程改造对居民生活有什么影响

市交警局道路秩序处副处长施斌峰指出，中山路综合整治是“线性”施工，对中山路交通造成一定程度影响。

为此，施工期间将按照交通组织“先易后难”、交通影响“平稳过渡”的原则，原则上先围挡南半幅进行南侧道路施工，待南侧水泥混凝土层施工完成后，逐段开放南侧交通，同时对北半幅进行围挡施工。

围挡拆除后，统一进行道路沥青混凝土面层铺设及两侧非机动车道及人行道修整。

预计南侧总体封闭施工时间9个月，北侧总体封闭施工时间8个月。

其实，除了交通外，施工也会对周边居民的生活造成影响。

为此，施工期间，施工单位将按相关规定要求严格做好扬尘控制、施工噪声控制等环境保护工作。在空气质量污染指数达到规定限值时，将停止土方工程等可能产生扬尘的工程作业。

居民区周边施工时间原则安排在6:00~22:00进行，易产生噪音的作业设备则设置在施工现场中远离居民区的一侧，并采取相应的隔音措施。

## ■新闻链接

为充分听取和吸收社会各界意见，指挥部已建立了综合整治工作专家咨询机制，指挥部将通过各类媒体动态发布通报建设进展、重要节点设计方案等事项，并依托东南商报《D壹时间》开设意见收集和反馈专栏，建立热线电话、微信、微博等意见建议征集渠道。具体如下：热线电话：0574-87270000（东南商报《D壹时间》），微信号：nbdsjy，微博号：http://weibo.com/ningbotd。